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Question de cours 1. Soit (E, || - ||) un espace vectoriel normé. Donner la définition d’un ouvert de E.

Question de cours 2. Soit f : R" - R et z = (z1,...,2,) € R". On munit R"” de la norme suivante :
y |yl =D p_y |yk]- Que veut dire “f est continue au point x” ?

Exercice 1. Sur R?, on définit les normes : ||z = |z1|+ |2, ||z|l2 = /2% + 23 et ||z]|oo = max{|z1],[|z2|}.
1. Dessiner les boules unités dans R? pour les trois normes définies ci-dessus.
2. Soit = € R? fixé. Pour k = 1,2, 00, on définit
fey) =z —ylw. v e R
Montrer que fj est continue dans R?* muni de la norme || - ||; ( = 1,2, 00).
3. Dessiner dans R? ’ensemble

E:{x:(ml,ajg) ERQ;ﬁgfL‘g < 1+x1}

4. E est-il ouvert dans (R?, || - ||2) ? fermé ? Déterminer l'intérieur de E.

Exercice 2. Soit n > 1 et E = .#,(R). Sur R", on considére la norme

|2 = max{xy, k=1,..,n}, z€R"

1. Pour A = (ai,j)lgi,jgn € F, on définit
ANl = sup{[| Az|lo, z € R", [|2[loc = 1}.
Montrer que ||| - ||| est une norme sur E. (On dit que ||| - ||| est la norme subordonnée & || - ||.)

2. Montrer que |a; ;| < [||A]|| pour tout 1 <i,5 < n.

3. Que vaut ||| AJ|| 7



